
  

 

 
 

___________________ hokimligi  

maktabgacha va maktab ta’limi 

boshqarmasi 

 __________________ maktabgacha  va        

  maktab ta’limi boʻlimi tasarrufidagi 

 __-umumiy oʻrta ta’lim maktabi        

boshlang‘ich sinf oʻqituvchisi 

________________________ning 
20__-20__-oʻquv yili 4-sinf  

o‘qish savodxonligi  fanidan  

III chorak uchun 
 

 

 



  “TASDIQLAYMAN” 

O‘IBDO‘_______ _______________________ 
20__-20__-o‘quv yili 4-sinf o‘qish savodxonligi fanidan III chorak uchun 

 taqvim mavzu rejasi  
         

№ O‘tiladigan mavzular rejasi 
Nazariy 

soat 

Dars o‘tkazish 

muddati 

Dars 

o‘tkazilgan 

sana 

1.  
Qanday go‘zal bu olam R. Tolib 

1   

2.  
Arining qasosi M. Hamidova 

1   

3.  
Arining qasosi M. Hamidova 

1   

4.  
Do‘stlar sayohati 

1   

5.  
Chaqmoq O. Xolmirzayev 

1   

6.  
Mimoza Q. Muhammadiy 

1   

7.  
STO‘ 

1   

8.  
Chumoli va bug‘doy donasi (audiomatn) 

1   

9.  
Qushlar qanday inlarda yashaydi? 

1   

10.  
Suvda xotira bor 

1   

11.  
Bo‘lim yuzasidan takrorlash 

1   

12.  
Nazorat ishi 

1   

13.  
Tutun zahri 

1   

14.  
STO‘ 

1   

15.  
Mikrob, virus va Salomat qiz K.Turdiyeva 

1   

16.  
Mikrob, virus va Salomat qiz K. Turdiyeva 

1   

17.  
Salomatlik tuman boylik ertak (audiomatn) 

1   

18.  Chuchvarachi chumchuq xola M. Ibrohimova 1   

19.  
Bo‘lim yuzasidan takrorlash 

1   

20.  
Qari bilganni pari bilmas (audiomatn) 

1   

21.  
Nok Latif Mahmudov 

1   

22.  
STO‘ 

1   

23.  
Temir qoziq O‘tkir Hoshimov 

1   

24.  
Ukam H. Imonberdiyev 

1   

25.  
Tarbiya Habibulla Qodiriy 

1   

26.  
Alisherning onasi Abdulla Oripov 

1   

27.  
Ona kaklik A. Suyun 

1   

28.  
Bo‘lim yuzasidan takrorlash 

1   

   29 
Nazorat ishi 

1   

         30 
STO‘ 

1   

 



 

Sana:     

Sinf:     

Mavzu: Qanday go‘zal bu olam R. Tolib 

Maqsadlar: 

a) ta’limiy maqsad-o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish, to‘g‘ri, ongli, 

ifodali o‘qish ko‘nikmalarini takomillashtirish, lug‘at boyligini oshirish, o‘zbek va jahon ertaklari, 

she’rlar, tez aytish-u topishmoqlar, maqollar, qiziqarli boshqotirmalar orqali og‘zaki nutqini o‘stirish. 

b) tarbiyaviy maqsad- Vatan va tabiat go‘zalliklari madhi, ota-onaga, yor-birodarlarga mehr-muruvvat 

tuyg‘ularini shakillantirish.  

d) rivojlantiruvchi maqsad-o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma, malakalarini rivojlantirish. 

Inson fe’lida uchrab turadigan ba’zi qusurlar va ularning oqibati tasvirlangan ibratga to‘la lavhalar, 

ertaklar-u rivoyatlar, maqol, matal, topishmoqlar, tez aytishlar orqali o‘quvchilarning dunyoqarashini 

kengaytirish va nutqini rivojlantirish. 
Axborot bilan ishlash kompetensiyasi:  
mavjud axborot manbalaridan (kitob, telefon, kompyuter) foydalana olish va ulardagi materiallarga 

ongli munosabat bildirish, xulosa chiqarish;  

kerakli axborotlarni kutubxonadagi adabiyotlardan qidirib topa olish.  

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi:  
jamiyatda bo‘layotgan voqea, hodisa va jarayonlarga daxldorlikni his etish va faol ishtirok etish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  
bir kunlik xarajatlarni hisoblashni bilish.  

Dars turi: yangi bilim beruvchi 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash. 

Darsning vositalari: dars rejasi, mavzuga oid rasmlar, tarqatmalar, texnik vositalar.  

Shakl: jamoa, guruhda ishlash, hamma oʻzi uchun. 

Nazorat: oʻquvchilarning darsda faolligi kuzatilib, hisobga olib boriladi. 

Baholash: oʻquvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxirida e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, yo‘qlama qilish, o‘quvchilarni darsga tayyorgarliklarini tekshirish. 

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy 

vazifasini  bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Qanday  go‘zal  bu  olam 

Rauf Tolib 

Yasharar,  yashnar  olam,  

Jilo  berar  o ‘ziga. 

Hattoki  maysalar  ham  

Boshqachadir  ko‘zimga. 

Hadya  etadi  bog‘lar  

Menga  bir  olam  qo‘shiq.  

Shamol  meni  quchoqlar:  

Yur,  -  der,  -  maqsadga 

oshiq! 

Yuragimning  ustuni. 

Urilib  toshdan  toshga,  

Oqadi  tog’  suvlari. 

Yo‘q,  u  qalbimdan  toshgan  

Hislarim,  tuyg'ularim. 

Chorlaydi  quchog'iga  

Jilva  qilib  bu  hayot.  

Yuguraman,  chopaman,  

Orzudan  bog‘lab  qanot.  

Bildim,  intilish,  izlash  -  

Hayotimning  mazmuni.  

Do‘stlarim  -  hamroh, 

safdosh, 

Yuragimning  ustuni.  

Ufqlar  ochar  quchoq,  

Ta’zim  etar  tog'lar  ham.  

Qanday  yaxshi  yashamoq,  

Qanday  go‘zal  bu  olam!



jilva  - tovlanish,  tuslanish 

jilo  bermoq  -  husn,  ko‘rk  bermoq 

oshiqmoq  -  shoshilmoq,  intilmoq 

ufq  - yer va  osmon  tutashgan  chegara 

Berilgan  rasmlar  orasidan  she’r   muallifini  toping. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bo‘g‘inlarni  bir-biriga  to‘g‘ri  boglab,  so‘zlar hosil  qiling  va  she’rdan  shu 

so'zlar  ishtirok etgan  misralarni  o'qing. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV.Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. 

O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. O‘quvchilar topshiriqlarni 

bajarib, o‘tilgan mazuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa chiqarishadi, o‘qituvchi tomonidan 

umumlashtiriladi. 

V.O‘quvchilarni rag‘batlantirish. darsni yakunlash, darsda faol qatnashgan o‘quvchilar rag‘bat 

kartochkalari bilan rag‘batlantiriladi. 

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: She’rni  yod  oling. 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Sana:     

Sinf:     

Mavzu: Arining  qasosi 

Maqsadlar: 

a) ta’limiy maqsad-o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish, to‘g‘ri, ongli, 

ifodali o‘qish ko‘nikmalarini takomillashtirish, lug‘at boyligini oshirish, o‘zbek va jahon ertaklari, 

she’rlar, tez aytish-u topishmoqlar, maqollar, qiziqarli boshqotirmalar orqali og‘zaki nutqini o‘stirish. 

b) tarbiyaviy maqsad- Vatan va tabiat go‘zalliklari madhi, ota-onaga, yor-birodarlarga mehr-muruvvat 

tuyg‘ularini shakillantirish.  

d) rivojlantiruvchi maqsad-o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma, malakalarini rivojlantirish. 

Inson fe’lida uchrab turadigan ba’zi qusurlar va ularning oqibati tasvirlangan ibratga to‘la lavhalar, 

ertaklar-u rivoyatlar, maqol, matal, topishmoqlar, tez aytishlar orqali o‘quvchilarning dunyoqarashini 

kengaytirish va nutqini rivojlantirish. 
O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:  

turli yo‘nalishdagi (ertak, sarguzasht, hikoya va san’atga doir) kitoblarni muntazam o‘qish va o‘rganish;  

yaxshilik va yomonlikni bir-biridan farqlay olish va yaxshi fazilatlarga rioya qilish; 

o‘zining xato va kamchiliklarini to‘g‘ri tushunish, o‘zini nazorat qilish va xatolarini tuzatishga harakat 

qilish;  

o‘qib-o‘rganib borish orqali bilimini oshirib borish.  

Milliy va umummadaniy kompetensiyasi:  
badiiy adabiyotda aks etgan vatanparvarlik, insonparvarlik g‘oyalarini, umuminsoniy va milliy 

qadriyatlar tasviridagi o‘ziga xosliklarni anglash;  

yovuzlik va xunuklikdan nafratlana bilish;  

yaxshi va yomon odatlarni bir-biridan farqlay olish.  

Dars turi: yangi bilim beruvchi 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash. 

Darsning vositalari: dars rejasi, mavzuga oid rasmlar, tarqatmalar, texnik vositalar.  

Shakl: jamoa, guruhda ishlash, hamma oʻzi uchun. 

Nazorat: oʻquvchilarning darsda faolligi kuzatilib, hisobga olib boriladi. 

Baholash: oʻquvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxirida e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, yo‘qlama qilish, o‘quvchilarni darsga tayyorgarliklarini tekshirish. 

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy 

vazifasini  bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Arining  qasosi 

Muhabbat Hamidova 

Sardor  sigirini  soyaga  olib,  o‘rtog‘i O‘tkir  bilan  daladan   

qaytarkan atrofi  beton  g‘isht  bilan  o‘ralgan paxta  titish  sexi   

yonida  to'xtab qoldi.-  O‘tkir,  qara,  anavi devorning  orasida  

qovog'arining  uyasi  bor  ekan. Hozir  uchta  ari  ketma-ket   

kirib ketdi,  -  dedi  g'ishtlar  orasidagi ochiq  joyga ishora   

qilib. -  E,  qovog'ari  juda  yomon, bir  marta  buzog‘imni   

chaqqanda  hamma  yog‘i  shishib ketgan.  Mol  do'xtiri  Murod   



amaki  uch  kun  ukol  qilib, zo‘rg‘a  tuzatib  bergan.  Arilarni   

yo'qotish  kerak,  -  deya O‘tkir  atrofga  qarab  nimanidir  qidirdi.  Keyin  asta  borib, daraxt  tagida  

yotgan  uzun  cho'pni  oldi.-  Jinnimisan,  inini  buzmoqchimisan?  Lining  jahli yomon,  dabdalamizni  

chiqaradi,  -  dedi  qo‘rqib  ketgan Sardor.-  Buzamiz-u,  qochamiz.  Kim  qilganini  bilmay  qoladi, 

dedi  O‘tkir,  yoriqqa  cho‘p  tiqib  kovlarkan.  Kovladi-yu, cho'pni  ham  olmasdan  ura  qochdi.  

Sardor  cho'pni  olib tashlamoqchi  bo'lgandi,  ikki-uchta  ari  vizillab  uyadan chiqdi. Ular  Sardorga  

e’tibor  ham  bermay,  O‘tkirni  quvlashga tushdi.  Q o‘rqib  ketgan  Sardor  o‘rtog‘ining  ketidan 

yugurdi.  Bu  paytda tepasida  o‘ndan  ortiq  ari  xuddi bomba  tashlashga  ketayotgan  samolyotlarday  

bir  safga tizilib  uchardi.  Qizig‘i,  ular  Sardorga  qarashmasdi  ham. Arilarning  o'zidan  

uzoqlashganini  sezgach,  Sardor nafasini  rostlash  uchun  ariq  chetidagi  tut  soyasiga  o‘tdi. -  Uff,  

xayriyat  topisholmadi,  -  degan  tanish  ovozni eshitib,  tepaga  qaradi.-  Tavba,  qanday  ulgurding,  

yaxshiyam  seni ko‘rishmadi,  bo‘lmasa  do‘mbira  qo'zi  qilib  chaqib tashlashardi.-  Meni  bilasan-ku,  

shamoldan  ham  tez yuguraman,  - maqtandi  O‘tkir.  Keyin  hayron  bo'lib  Sardorga  qaradi.  - Qiziq,  

nega  ular  senga  tegishmadi?  Yoki  uyalarini  sen buzmaganingni  bilishdimikan-a? -  Men  ham  

shunga  hayronman.  Qulog'im  tagidan viz-viz  uchib,  osmonga  ko tarilishdi.  Voy,  -  o'midan  turib 

ketdi  Sardor,  -  ular  qaytishyapti,  berkin. O‘tkir  tutlarning  panasiga  o‘tdi.  Uch-to‘rtta  ari  shundoq 

tepalaridan  uchib   

o‘tdi.  Lekin  ikkitasi  tut  atrofida  ikki- uch  bor  aylandi.  Sardorning  naq  peshonasi  tepasida 

vizillashdi.  Sardor  beixtiyor  qo‘llari  bilan  yuzini  to'sdi. Lekin  barmoqlari  orasidan  ularni  

kuzatishda  davom  etdi. Arilar  xuddi  samolyot  parvozga  ko‘tarilganda  g‘ildiraklarini yig‘gandek  

oyoqlarini  qattiq-qattiq  silkitib  yig'ib  olishdi-da, uyalari  tomon  uchib  ketishdi.  Ikki  o ‘rtoq  uyga  

qaytarkan, O‘tkir  arilarni  qanday  chalg'itganini  “ ko'pirib” maqtanardi... 

1.  Hikoyadan  Sardor  va  O‘tkirning  suhbatini o'qing. 

2.  Qovog‘arining  uchish  holatlari  tasvirlangan gaplarni  topib  o‘qing. 

3.  Hikoya  qahramonlariga  ta’rif  bering. “Do'mbira  qo‘z i”iborasini  izohiang. 

4.  Hikoya  mazmuniga  mos  reja  tuzing. 

5.  Hikoyadagi  voqeaiar  rivojini  davom  ettiring. 

Bilasizmi,  olimlarning  hisob-kitoblariga  ko‘ra, Yer  yuzida  hali  kashf etilmagan  5  milliondan ortiq  

hasharot  turlari  mavjud.  Dunyodagi eng  tezkor hasharot  ninachidir.  Eng  kuchli 

hasharot  chumolidir,   o‘zidan  ko‘ra  bir necha baravar  ulkan  og‘irlikni  ko‘tarishga  qodir. 

Eng  ochko‘z  hasharot  cho‘1  chigirtkasidir. 

IV.Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. 

O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. O‘quvchilar topshiriqlarni 

bajarib, o‘tilgan mazuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa chiqarishadi, o‘qituvchi tomonidan 

umumlashtiriladi. 

V.O‘quvchilarni rag‘batlantirish. darsni yakunlash, darsda faol qatnashgan o‘quvchilar rag‘bat 

kartochkalari bilan rag‘batlantiriladi. 

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: Hikoyani  o‘qing  va  mazmunini  so‘zlab  bering. 

 

 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



veb-saytimiz: Zokirjon.com 
Zokirjon.com veb-sayti orqali o‘zingiz uchun kerakli 

ma’lumotlarni yuklab oling. 

+99890-530-00-68   nomerga telegramdan 

yozishingiz yoki telegramdan  nza4567 izlab 

telegramga murojaat qilishingiz  so‘raladi. 

Telegramda murojaatingizga o‘z vaqtida 

 javob beriladi. 

Hujjat word variant doc  formatda beriladi. 

 39 listdan iborat II chorak 4-sinf  o‘qish 

savodxonligi fanidan konspektni to‘liq holda 

olish uchun telegramdan yozing. 

Narxi:   15 ming so‘m 
                         Telegram kanalimiz: 

               @Maktablar_uchun_hujjatlar                                                                                                                               
 To‘lov uchun:  HUMO          9860230104973329 

                                         Plastik egasi Nabiyev Zokirjon 
 

 

 

 

 

 

       
 

  

  

 

 
 

 
 

 

 
 

DIQQAT!!! 
Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng 

yaqin insoningizga ham. 

Internet orqali veb-saytlarga 

joylamang. 

Kanal va gruppalarga tarqatmang. 

OMONATGA 

HIYONAT QILMANG. 
 



Veb sayitimiz:   Zokirjon.com  
 

Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega 

bo‘ling! 
Bizda maktablar uchun  quydagi hujjatlar mavjud  

1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari  

2. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari  

3. Sinf rahbar hujjatlari 

4. Metodbirlashma hujjatlari 

5. Ustama hujjatlari 

6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar  

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Taqvim mavzu rejalar)  

8. Maktab ish hujjatlari 

9. Direktor ish hujjatlari 

10. MMIBDO‘ ish hujjatlari 

11. O‘IBDO‘ ish hujjatlari 

12. Psixolog hujjatlari 

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari 

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari 

15. Besh tashabbus hujjatlari 

16. Ochiq dars ishlanmalar, taqdimotlar, slaydlar 

 

 

 

 

 


